

(A)

(公开)

国网江苏省电力有限公司常州供电公司

关于对常州市政协十五届二次会议提案 第 170 号的答复

陆卫军：

您提出的《关于完善电力长效保供机制的建议》的提案已收悉，现答复如下：

接到政协第 170 号提案以后，作为主办单位，国网常州供电公司各级领导非常重视，相关部门就提案进行了多次会商，并充分征询协办单位意见，在进一步完善电力长效保供机制方面，主要做好以下三个方面工作：

一是加强主配网规划建设。

构建坚强可靠的 500、220 千伏主网架，增强电网对于主力电源、外来电力、大规模新能源电力的承接能力和疏散能力，保障大电网安全稳定运行。针对分布式光伏、储能、充电桩等新型元素的快速发展，打造灵活高可靠性有源配电网，提高分布式新能源就地消纳能力。推广全停全转、带电作业等新技术研究应用，提高配电网供电可靠性，满足用户高质量用电需求。

二是提升电网安全稳定运行水平。

深入研究经济走势，重点关注地区特色产业发展形势，实时滚动中长期负荷电量预测；密切关注天气变化，提高短期负荷预测精度。建立电网应急处置联动机制，完善“政网源”协同联动方案，配合政府能源主管部门在电源侧加强电煤、燃气等资源组织协调，保障基础性电厂稳定运行，充分发挥火电“压舱石”作用；电网侧加强关键输电通道巡视和重要输变电设备运维，保证应急物资配备充足，有效提升电网安全稳定运行水平。

三是政电企协同推动建立负荷侧管理生态。

坚持“政府主导、电网组织、政企协同、用户实施”的原则，调动多方力量加强责任落实，加快形成成熟的负荷管理服务工作体系。持续提升客户综合用能水平，着重提升公共建筑单位能源资源综合利用效率，助力全社会节能降碳。配合政府部门大力实施节约用电专项行动，发挥政策机制效应，推动节约用电纳入公共机构能效领跑者和绿色工厂评价。开展负荷资源分链分级管理，积极实施“稳供保链”，确保民生用电，优先保障重大项目、龙头企业、产业链关键环节企业，为全市经济大盘提供坚实的电力保障。

签发人： 

经办人： 张华成

联系电话： 88191990

国网江苏省电力有限公司

常州供电分公司

2023年5月15日

抄送：市政府办公室、市政协提案委